DOAKYJIIBTATUBHOE 3AHATHUE

Ilnan-koncnexkm paspadoman yuumenem HaA4aaIbHBIX K1ACCO8
nepeoil keanugpuxkayuonnoii kamezopuu Cxuoapo H.A.

Tema: «Pemenue 3aga4 ¢ reoOMeTPUYECKUM COJEPKAHUEM»

Henu:

Ooyuarwwas:

3aKpENUTh HABBIKM PEIICHUS HECTAHAAPTHBIX 3aHUMATEIbHBIX 3a/1ad C
TEOMETPUUYECKUM COJCPHKAHUEM.

Pa3zeusarowman.

pa3BUBaTh BHUMAHHE, JIOTMYECKOE MBIIUICHUE, T[103HABAaTEIbHYI0 U
TBOPUYECKYIO AKTUBHOCTb.

Bocnumamenvnasn:
BOCITUTBIBATHTOJIEPAHTHOCOTHOLIIEHUEIPYTK APYTY,IO3UTUBHOCOTHOIIICHUEK (haKyJT
bTAaTUBHBIM3AHITHSIM

Tun y4yeOHOro 3aHATHA. 3aKpenjieHue 3HAHUL, COB8EPULeHCINEO8AHUE YMEHUU U
HABbIKOB

Meroapl uW mnpueMbl O0yYeHMS.  penpoOYKMUGHuIU,  UHGOPMAYUOHHO-
AHATIUMUYECKUL, YACMUYHO-NOUCKOBDI.

B pe3yJibTaTe nzydeHusi TeMbI yUaniuecsi J0JKHbI
3namow:
V' hopmynvi 0N HAXOXHCOCHUS NEPUMEMPA MPEY20NbHUKA,
V' hopmynvl 01 HaxodcOenus nepumempa u niowWaou NPAMOY20IbHUKA.
Ymemuw:
v’ gwidenamo 6 mekcme 3a0ayu yeiosue u mpebosanue(6onpoc);
v’ mooenuposamo ycnosue 3a0auu pasHblMu CROCoOamu,
v’ cocmasnamenianpeuenuaza0auunob0CHo8bl8ambEbl60POMOCIbHBIXOCUCEULL
HAOCHOBENOCMPOEHHOUMOOEU.

MeToanyeckoe W MaTepHaIbHO-TEXHHYECKOe olecmedeHne y4eOHOIO
3aHATHS.  pabouas mempaov «Mamemamuka 4 xkiacc. Pewenue mexcmogvix
3a0auy, MYTbMUMEOUIIHOE  CONPOBONCOCHUE 3AHAMUSA, CAUO-Npe3eHMAayus,
3a0aHusi Ol CAMOCMOAMENbHOU — paboOmvl  VUAWUXC, — MY3bIKAIbHOE
CONPOBOIICOCHUE, Memposast ienma (pyremka), paseepmka Kyoa (10wmyx).

Xo/1 3aHATHSA

1. Opzanuzayuonnwiii momenm.



Opranun3anus Hayaia 3aHaTus. [loaroroBka K COBMECTHOI KOMMYHUKAaTUBHOM
JEATEIIbHOCTH yJauuxcs u yunureiis. [[poBepka mpucyTCTBYIOMNX yYaIIUXCs U UX
TOTOBHOCTH K 3aHSITHIO.
Yuumeno:

[Ipo3BeHen U CMOJIK 3BOHOK

Bcex cobpan Hac Ha ypoK.

Bce y maptel poBHO BCTamnw,

VY ABIOHYIUCH, TTOAPABHSITHCH,

Tuxo cenn 3a CBOM CTOJ

Hauunaewm pazrosop!

2. Illeneean  ycmanosxka. Momueayus  yueoOHOU  OeamebHOCHU
yuawjuxcs.

Yuumens:

3aHATHE CETOAHS 1 HAUYHY CIIOBaMU:

Yto06 BpauoM, MOPSKOM

WNnu neTynkom crars,

Hano, npexne Bcero,

['eomeTpuro 3HATE.

Pebsta, Bbl, HaBEpPHOE, CIBIIIAIN CIOBO «T€OMETPHUsS», HO HE 3HAETE €ro
3HaueHue. Bo3HUKHOBEHEM reoMeTpun Mbl 00s13abl pesHemy Erunty. J{peBHue
ErunTsiHe ObUIM 3aMeyaTelIbHbIMU MaTeMaTUKaMU U WHXXEHEpaMH, U CBOU 3HAHUS
OHU TIPUMEHSUIM TPHU CTPOUTEIBCTBE XpPaMOB H Jpyrux coopyxkenui. Ho,
HECMOTPSI Ha 3TO T€OMETPHUS — 3TO IPEUYECKOE CIOBO (KT€0» — 3eMJIs, KMETPUS» —
u3Mepenue.) B mepeBoje Ha pycckuil s3bIK O3HayaeT 3emuiemepue. ['eomerpus
IIMPOKO MpUMEHseTCS Ha mpakTuke. E€ Hamo 3HaTh u paboueMy, U MHXKEHEPY, U
apXUTEKTOPY, T.€. HAJIO 3HaTh BCceM. 1103TOMy MBI HaUMHAEM HU3y4aTh FEOMETPUIO
eIlI€ ¢ MJIQIINX KJIaCCOB.

[Ipemyarato Bam BoiiTM B cOCTaB TpyIIbI, KOTOpas OyIET HCCIEAOBAThH
IIKOJIbHBIE TOMEIICHUS W NPUIIKOJBHBIM y4YaCTOK MO MOATOTOBKE IIKOJIBI K
PEMOHTY.

UtoObl MpUCTYNHUTH K pabOTe BBl JOJKHBI MpolTH cobecemoBanue. OHO
OyJIeT 3aKJII0YaThCs B MPOBEPKE BaIlIMX MATEeMAaTUYECKUX 3HAHUMH.

3. Ycemmuotit cuem (cobecedosanue)

1. SkmM=...M
120iM=...cMm
320 MM = ...cM
UeMy paBeH MepuUMETp TPEYTOJIbHUKA CO CTOPOHAMHU 3 cM, 4 cM, 5 cMm?
3. Jlnuna mpsmoyroipbHuKa 9 cMm, mmpuHa B 3 pasza MmeHbine. Yemy paBHa
MJI0IIA/1b?
4. Haitgun nepumeTrp NpsiMOYTrOJIbHUKA CO CTOPOHAMHU 5 U 2 CM.

no
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Yemy paBHa CTOpOHA KBaipaTa, IJIOMIA/lb KOTOPOro paBHa 36 cm??

Uemy paBHa CTOpOHA KBaJpara, NEPUMETP KOTOporo 24 cm?

7. Yemy paBHo miomanp TpeyroabHuka ABC, ecnu ctopona kBaapata ABCD
paBHa 8 cM?

o

Yuumens:
[To3apaBisito, BbI BCE YCIEIIHO MPOILIXM coOeceloBaHWE W TMPUHITHI Ha

pabory. Utak, npuctynum K padore.
4. ®opMupoBaHNe YyMEHUH U HABBIKOB. PadoTa mo teme

Yyumenv:Haunem co mxombHOTO nBOpa. Kakyro dopmy mmeer kiymoOa,
yOOpKYy KOTOpPOI MBI OCYyILIECTBIsIEM?
Omeemvl Oemeti: TPEYTOIbHUK

Yuumenv:HaM HY>XHO NMPOU3BECTH PaCUEThl NI 3aMEHBbI OJHON CTOPOHBI
3abopa KIIyMOBI. J{J1s 3TOTO penmm 3a1aqy.

3aoaua 1. JliiuHa niepBoit CTOPOHBI KIIYMOBI 7M, 3TO Ha 20IM MEHbIIIE YeEM
JUTMHA BTOPOM CTOPOHBI. BbIUMCHHTE MIMHY TPEThEHl CTOPOHBI, €CIIM MEPUMETP
24m 50cwMm.

Yuumenv: MoxeMm 11 MBI Cpa3y OTBETHTH Ha BOIPOC 3a/1a49u?

Omeemwt demeti: Her.

Yuumens: [louemy?

Omeemwr oemeii: 1loTomy, yTo Hajo 3HaTh 1 U 2 cTOpoHy. 1 cTOpOHA Ham
W3BECTHA, a BTOpas — HET.

Yuumenw: Kakoe Oynet nepBoe necTue?

Omeemvi demeli.

[ yuenux: CnenaTh KpaTKyIO 3aIHCh.

2 yuenux: Pemnts 3a1auy.

Kparkas 3anunch 3agaumn

a=7m ﬁ
b—7?mua200M >

c—7M
Py, = 240aMm 50cm

Pemenue:
7M = 700cMm,
20aM = 200cwM,

24M50cMm = 2450cMm
1) 700 + 200 = 900(cm) — asvHA b
2) 2450 — (700 +900) = 850 (cM) — AasMHa ¢
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850cMm = 8M50cMm
OrtBeT: anuHa ¢ = 8M50cm

Yuumens: Monoausl! Bee Bl moOHUTE pa3Hble CIIOPTUBHBIE UIPBI U XOJIUTE
B CIIOPT3aJl HA YPOKH (PU3NUEeCKON KylbTyphl.B X0/1e peMoHTa OyAeT 3aMEHEH MOJL.
1 Ham ¢ BaMu HEOOXOJMMO PELINTh HOBYIO 3a]ady.

3adaua 2. [Inuna ciopt3aia 25M, ero nepumerp 74m. Uemy paBHa IJI0IIA/Ib
CIIOPTUBHOTO 3aJ1a?
Kpatkas 3anuce 3aj1auu

a = 25Mm

b—7M

Py = 74M

Sa =7M
Pemenue:

1 cnocob

1) 25-2 =50(M) — 2 IVIMHBI

2) 74 — 50 = 24(M) — 2 IMPHUHBI

3) 24: 2=12(m)—b

4) 25-12 = 300(M?) — nuiomagb
2 cnocob

1) 74:2=37(m) —a+b

2) 37 — 25 = 12(m) — b

3) 25-12 = 300(M?) — muowagn

Otser: nomaas papaa 300m2

Du3KyJIbTMHHYTKA

Pucyii enazamu mpeyeonvrux.

Tenepwv eco nepesepnu Bepuunoii 6nus3.
U 6Ho6b 2nazamu mel no nepumempy 8eou.
Pucyii socomepxy sepmuxanvho,

Tt 207106010 He Kpymu.

A 1w enazamu 0cmopo;ICHO

Tt 80016 NO UHUU 800U

U na 6ouox ee knaou.

Tenepw ciedu 2opu30HmMabHo,

U 6 yenme mvl ocmanosucy,
3asicmypocst Kpenko, He IeHUCH

I naza omxpoleaem mol, Hakoney!
3apsoka okonuunacs. Tet monooey!

Yuumens: Bo3BpalraeMcs B Halll Kjacc.
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3aoaua 3. llupuHa Haiero kiacca 6™, aMHa - Ha 4m Oonbine. Ha ypoke
3anumaeTcs 10 yueHnkoB. CKOJIBKO KBaJIpaTHBIX METPOB MPUXOJUTCA Ha KaXKOTO
y4YeHUKa?

Camocmosamenvnasn padoma.

Kpatkas 3anuce 3aj1auu
a—?M,HadMm >
b — 6Mm Q

1 yyeHuk — ? m?

Pemenue:

1) 64+4=10Mm) —a

2) 610 = 60(M?) — mIomasab

3) 60:10 = 6(m?) — Ha 1 yueHHKa
Otsert: Ha | yueHuka 6M2

Yuumeno: Hekotopele mapTbl TpeOyIOT PEMOHTa, U YTOOBI 3aMEHHUTh
KPBIIIKK CTOJIOB HA MapTax U yYUTEIbCKOM CTOJIE HA HOBBIE, Mbl IOJKHBI Y3HATh
ux iomane. Paznenumces Ha 2 rpynnsl

3aoaua 4 ona 1 zpynner. I3MepsTh MIMHY U IIUPHUHY MApThl U HANTH €€
IO,

3aoaua 4 ona 2 cpynnet. I3MepsATh JIMHY U IIUPUHY YYUTEIBCKOTO CTOJIA U
HAWTH €ro MIomaib.

AJITOPUTM BbBITIOJIHEHUA PACUHETOB

1. Usmeputh IIMHY MAapThl B CAHTUMETPAX.

2. I3MepuTh MHUPUHY NapThl B CAHTUMETpPAX.

3. Hatitu muromaas.

3aoaua 4 ona écex. CpaBHUTE NOJyUYCHHBIE 3HaUCHUs. ClIeIaiiTe BHIBOIBI.

Kpartkas 3anuce 3agauu

| rpynna ‘ 2 rpynna
a=120cM a=120cM
b = 50cMm b = 70cMm
S —?7cm? S —?7cm?
Penienue
S =120-50 = 6000(cm?) ‘ S =120-70 = 8400(cm?)

8400 — 6000 = 2400(cm?)
Ot1BeT: mIoMaIb cTojaa OOJIbIe IJIOMAAN MapThl HA 2400cM?

Yuumeno: Bce Mbl 1100MM OTABIXaTh M XOAWTh Ha KOHIEPTH. Ham
HEO0OXOIMMO TOJIOKUTh KOBPOBOE MTOKPHITHE Ha CIICHY.



3adaua 5. AXTOBBIN 331 UMEET WUPHUHY SM U JJIMHA 2 1M, 3pUTENIbHbBIN 3ai
WMPUHY SM U IMHY 1 7M. Beruucnure miomaab CueHbl?
Pemenue:
1 cnoco6
1) 21-5 =105(m?) — S Bcero 3a1a
2) 17 -5 = 85(M?) — S 3puTeNLHOTrO 3a/1a
3) 105 — 85 = 20(M?) — S cueHsl
2 cnocob
1) 21 — 17 = 4(M) — AJIMHA CLIEHbI
2) 4-5 = 20(M?) — IoWaAb CLeHbI
Otsert: miomas ciueHsl 20m?
Yuumens.: CeroaHst Bbl NpOBOAWINA U3MEPEHHS pa3HbIX ¢puryp. Kakux?
Omeembi Oemeti: TPEYTOJIbHUK, IPSIMOYTOJIbHUK.
Yuumens: Kakue Gurypsl Bbl erie 3HaeTe?
Omeemvi Oemeti: KpyT, OBaJ, KBaJpar...
Yuumens: Yto B HUX 00111€T0?
Omeemvi Oemeti: OHU BCE TUIOCKHE.
Yuumens: 3Haere 11 BbI KaK HA3BIBAIOTCS 3TH PUTYPHI?
Omeemwi demeti: llap, koHyC, Ky0, MUpaMuia, IUIHH]IP.
['ne B >)Ku3HU OHU BCTpEYArOTCS?
Omeemul demeti: Tpy0a, BeApo, KOpoOKa. ..
UeM OHM OTIIMYAOTCS OT MIJIOCKHUX?
Omeemut demeti: Ouu 6oapiue. Umerot hopmy....
YVuumens: Jla pebsara. 910 pedsita o0beMHble PUrypsl. C HEKOTOPBIMU U3
HUX MBI MO3HAKOMHUMCS B KOHIE 4 Kjacca. A ceddac s XO4y BaM IPEMLJIOKHUTb,
MOOBITH B POJIM KOHCTPYKTOpPA U €cO3/1aTh 00beMHYI0 Gurypy KVb.
Vuenuxu cxkneusarom xyo us pazeepmxu.

5. IloaBeneHue UTOrOB 3aHATHSA

Yyumens: BoT Hama pabota U 3aKOHYMIACh. MBI BBITIOJHUIU TOJHOCTHIO
1J1aH paboThl U MOJATOTOBIIIM BCIO HEOOXOAUMYIO MH(GOPMAIIUIO ISl TIPOBEACHUS
PEMOHTA LIKOJIBI.

Yuumenw: PebsiTa, BaM MOHPABWIOCH CETOAHS Ha ypoke? Omeemul demel.

Pegpnexcusn
Yuumenwv: UTo BBl cerojiHs y3HaIu HOBOro? Uto BaM OBLIO MOHSTHO WU
HeMoHATHO? HauHUTECBOU BBHICKA3bIBAHUSICOCIIOB:
- SInoHsn,uTo...
-MHEOBIIOMHTEPECHO. ..
-MHeObUToTpY AHO. ..
-MHe3axoTenocs...
- Y MEHAI 0Ty YUIIOCh. ..
Vuumens: Pebsra, cnaci0o BaM 3a XOpoOIIyIo paboTy Ha YpOKe.
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